

炼钢一厂结合实际学习落实省长讲话精神

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 公司召开传达贯彻李小鹏省长在太钢调研讲话精神大会后,炼钢一厂立即就学习贯彻落实作出安排,以实际行动将李小鹏省长在太钢调研讲话精神宣传好、落实好。

5月23日,李小鹏省长专门抽出一天时间到太钢调研,全面了解公司生产经营情况和发展中遇到的困难,帮助公司破解难题,给全公司干部职工以极大的鼓舞和鞭策,李小鹏省长调研讲话对于我们在新常态下打赢生存保卫战具有重要意义。为此,该厂要求各科室、作业区要立即通过“三会一

课”、作业区职工大会等形式组织各层次干部职工学习《太钢日报》5月25日刊发的题为《省长李小鹏到太钢蹲点调研》、《谆谆话语含深情,殷殷期望寄钢城》两篇文章,充分利用支部看板、宣传栏等各种传播手段开展宣传,引导干部职工积极查找自身在思想认识、工作作风、精神状况等方面存在的深层次问题及原因,进一步增强危机意识、责任意识、精细意识、纪律意识、团队意识、市场意识,以良好的精神面貌做好本职工作。同时把学习讨论李小鹏省长在太钢调研讲话精神与公司形势紧密结合起来,深入分析当前影响本单位质量、成本等方面的主要问题以及产

生问题的主要原因,通过学习讨论,出实招、想办法,制定针对性措施,持续改进提高,推动目标任务的完成。

为了确保将学习贯彻李小鹏省长讲话精神落到实处,该厂要求各科室、作业区根据本单位实际,制定学习、讨论计划,明确学习时间、地点,党群科将到相关科室、作业区进行检查,学习讨论情况在《炼钢一厂简报》进行通报。

强化危机意识
打赢生存保卫战

焦化厂学习贯彻省长讲话精神推动三项重点工作

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 公司召开传达贯彻李小鹏省长在太钢调研讲话精神大会后,焦化厂快速行动,结合实际就如何组织学习贯彻好李小鹏省长重要讲话精神进行了具体安排。

该厂制定下发《关于在全厂深入开展学习贯彻李小鹏省长在太钢调研讲话精神的通知》,通知明确了学习时间、内容,要求各科室、作业区、班组要以学习李小鹏省长重要讲话精神为契机,进一步统一思想,坚定

信心。各科室、作业区要针对目前工作中存在的问题,找准差距,制定出下一步提升工作质量的具体措施,明确负责人、工作节点及完成时间。

该厂强调了组织好这次学习的重要性及必要性,要求全厂干部职工要认真研究业务,大胆创新开展工作。还要求科长、主管要高度重视,分批、分层次组织好本科室、本作业区的管理人员和一线岗位职工的学习。为保证学习效果,各科室、作业区、班组在组织学习时,要做好学习记录,每名职工要结合工作岗

位进行发言。为将学习贯彻落到实处,该厂重点开展好三项工作:一是开展危机意识和责任意识教育,激发干部职工的工作积极性与主动性,引导职工坚定信心、攻坚克难。二是深入开展创新创效和重点课题攻关工作,结合年初制定的20个攻关课题,继续发动职工加大内部挖潜,在降本增效上下功夫。三是继续做好走访用户工作,由生产技术科牵头不定期地对炼铁厂进行回访,及时了解下工序的需求,力争做到让下工序满意。

■特约记者 公冶政荣 报道

尖矿优化岗位设置开展技术培训

本报讯 “以前我不太懂电气方面的知识,一些简单的电气操作也不敢碰。这次培训让我学到了很多基本电气知识,又学会了一门新技术。”尖山铁矿参加电工取证培训班的破碎作业区生产乙班班长说。

近日,尖山铁矿为优化岗位设置,实行一岗多能,尽快让岗位工兼职特殊工种,特举办电工、焊工等特种作业技术培训。各单位的生产班长、岗位职工、专兼职技术人员共200余人参加培训考试。

所有培训讲师由该矿内培训师、优秀技术骨干担任,他们结合自身工作经验及岗位工作经历,深入浅出、生动形象地将理论知识化繁为简进行阐述,并结合事故案例、典型事件对实际操作中存在的难点、应引起重视的问题、容易忽视的安全操作进行重点讲解。为了使培训在实际工作中取得效果,参加培训的人员与经验丰富、技术娴熟的专职技术人员签订师徒合同,进行实践操作的学习,以提高实际操作动手能力,增强技能水平。

该矿还将积极推动其他岗位的学习与培训,营造浓厚的学习氛围,根据实际工作需要进行人力资源调整,达到岗位职责明确,各岗位间协调、规范、有序,发挥最佳整体效益,适应企业发展新常态。



图片新闻

近日,山西省烧伤救治中心进行消防安全培训,以增强医务人员消防安全意识、掌握消防安全知识,提高在发生火灾时的疏散逃生和自救能力。图为培训现场。

薛富强 摄

爱学习的装钢工

■通讯员 王虎山

2014年,常丽荣来到了热连轧厂轧钢作业区装钢台。装钢台是生产线的第一道工序,担负着收料、上料、称重、装钢等一系列工作,岗位责任心强,任务紧张。装钢台对她来说是一个知之甚少,几乎完全陌生的环境,自己该如何应对呢?

为了尽快适应新的工作岗位,常丽荣转变思想,把自己从以前的工作状态中释放出来,全身心地投入到新的学习

当中,跟着师傅一点一滴地了解装钢台所属设备的名称、功能,相互之间的联系,彻底走进一个钢铁的世界。

学习的过程是艰苦的,复杂的钢种、拗口的名称、名目繁多的操作规则,所有的这一切都需要牢记在心,熟烂于胸。常丽荣随身拿着一个笔记本,把师傅教给的以及需要记忆的都认真地记录下来,一有闲暇时间就拿出来看看。上机操作一开始,常丽荣就把班前会上班长安排的装钢事宜记录下来,然后按照要求一一在装钢计划上标注。

■通讯员 杨波 报道

本报讯 为预防和减少交通事故的发生,保障职工群众高高兴兴上班,平平安安回家,近日,设备物资采购部结合该部工作特点,组织本单位全体私家车驾驶员进行了交通安全教育培训工作。

培训首先对我国交通现状进行了分析,通

设备物资采购部进行交通安全教育

过分析看到了我国现有交通状况的严峻性,事故发生率年年不断上升,给全体员工敲响了警钟。其次是学习交通法、公司厂区道路交通安全管理规定,并通报了公司近期发生的交通事故。最后是观看近年来发生的交通事故光碟。

此次交通安全培训学习,大大提高了该部职工的交通出行意识,提高了自觉遵守交通安全观念,形成遵守交通、平安出行的良好氛围。

新闻中心第四届优秀读者、观众名单

优秀读者

复合材料厂 闫慧娟 刘情深
能源动力总厂 冯晓冬
峨口铁矿 王振华 赵冬梅
尖山铁矿 郭旭壮 马玲
热连轧厂 邢志琼 石华
加工厂 张彦峰
型材厂 侯海芸
钢料公司 沙洪波
不锈钢材厂 王绍君
冷轧硅钢厂 岳九成
营销部 智喜来
太钢不锈钢计财部 赵敏
炼铁厂 张平 丁莉
综合利用公司 白燕妮
不锈钢管公司 吕茹

优秀观众

人力资源部 杨兴东
离退休部 李淑红 古海忠
王秀琴 韩清水
尖山铁矿 李国旭 公冶政荣
自动化公司 尉燕
不锈钢热连轧厂 邢江
炼铁厂 江晋
热连轧厂 冯钰
峨口铁矿 吕维兵
炼钢二厂 赵宏 杨振东
不锈钢冷连轧厂 赵晋杰 杨学军
能源动力总厂 薛丽琴
精密带钢公司 刘晓东 张艳霞
焦化厂 韩玮楠

纪念奖(略)

请以上人员在见报之日一周内到新闻中心总编辑室、总策划室领取奖品。

不理解的提前询问师傅们,弄清楚这些要求的原因和目的,以便在今后遇到类似的情况可以提前预知作出判断。渐渐地,本子上记录得满满当当,常丽荣也逐渐地适应了新的环境,融入到新的集体之中,和师傅们熟识起来。常丽荣性格温和,热情而且勤快,大家都愿意在工作上帮助她。功夫不负有心人,经过一段时间的努力学习,常丽荣能够在装钢台独当一面,成为了一名合格的装钢工。

基层你我他

培训动态